

景点推介

一泓清水暗流光 任河漂流人熙攘

鹿鸣涧

紫阳任河旅游生态度假区紫城旅游开发有限公司自开业以来,便凭借着得天独厚的生态资源所赋予的优良水质吸引了大批游客前来体验水上游乐及漂流项目,今年8月2日,从紫阳县城至任河漂流景区的旅游专车正式开通,这一举措,方便了本地及外来游客直达任河景区。

立秋已至,天气转凉,但这丝毫未曾影响游客前来任河景区体验漂流的热情,据景区负责人介绍,今年入夏以来,前来旅游的游客人次达3万余人,水上乐园漂流人次达5万余人次,来自四川达州、重庆万源等地的游客不远千里来到秦巴腹地的紫阳,体验这座山水之城的别样魅力,留恋任河漂流景区的自然生态之美!



听风而眠

与古树为邻

呆翁

2018年夏,我家沟口500年树龄古七叶树入选“中国最美古树”。这次历时两年,由全国绿化委员会办公室、中国林学会联合主办的“中国最美古树”遴选,整个陕西省只有4株、全国也才85株入选。岚皋七叶树人围,实属难得。作为这株“中国最美古树”的近邻,我高兴,我自豪!

这株“中国最美古树”就在我的老家——岚皋县南官山镇宏大村北沟口,我和它为邻已经半个多世纪。北沟是溢河(流入岚河)的一条支流,离沟口50米左右一分为二,右边的支流继续叫“北沟”,左边支流为“老庄沟”。顺老庄沟而上里多路就是我的老屋,我的父母2016年底才搬离那里。我幼年时就从树下路过,上学后更是一天要见几次面。春风中,我看着它黑乎乎的枝丫逐渐转青。夏季,我见它绿荫如盖,遮天蔽日。秋日,眼见它果实成熟,不时坠落,路过时,我们总要巡视一番,捡上一两个果子回家,积少成多,晒干后卖给供销社。冬天里,它落叶满地,树枝也和我们一样在寒风中哆嗦。

以前,我只知道它叫“桫欏树”,后来才知道它的学名是七叶树。有资料说:七叶树树形优美,果形奇特,为著名的观赏树种之一,种子可食用,但直接吃味道苦涩,需用碱水煮后方可食用,味如板栗,也可提取淀粉。木材细密,种子可作药用。

乡民至今不知道此树果实可以吃,果子都捡起来卖钱了,或许,无意之中让它多了好多子孙。民间流传,早年四川有一个纪姓员外,费劲周折,打听到此树所在乃是宝地,死后定要葬在此处,希望子孙荣华富贵。老建筑换了主人,原来的大门和梯子坎早已拆除,街檐坎尚在,已经被水泥涂抹,一个字都难觅踪迹了。

我的记忆中,我们这里死了人都是简单土葬,像纪氏家族那样青砖券顶,上等石料刻碑的坟墓极为少见。这说明至少在光绪年间,纪家人曾经富甲一方。奇怪的是,解放后纪姓人口不多,也没有什么大地主之类,最高成分是一户“富农”,其他成份都不高。

几十年后的今天,纪家是否有搬走了的族人,他们自己也说不清。纪家直系后代中最大的官是村民兵连长,女婿们出过科级领导,最富的家也就资产百万而已。看来,风水真是轮流转的。

当然,这一切与古树无关。它能看到世事变迁风云变幻,但无法扭转乾坤。得知我的老邻居荣获了“中国最美”,我非常激动。二零一八年十一月,我回家给父母请安过后,急忙赶到古树下,表示热烈祝贺。然后,找了一个大汉,二人牵手量起树围来,两抱还余一拃多,合5米有余啊。大约是对我的“祝贺”“拥抱”比较满意,古树随即掉下两个成熟果实。我受宠若惊,连忙捡起把玩一番后,送给了别人——他们拿去可以卖钱。

七叶树500多岁了。它诞生时,中国大约处在明朝的弘治年间,明孝宗朱佑樘君临天下;欧洲的克里斯托弗·哥伦布和阿美利哥·维斯普西刚刚发现新大陆。500年的世事变幻尽收眼底,能不神奇?来此树下,唯有敬畏。

能成为“中国最美古树”,老七叶树是幸运的。能成为“中国最美古树”的邻居,我是幸运的。北沟口处在县城前往南官山北线旅游专线的大路边,离AAAA级国家旅游景区南官山不足10公里。可以想见,此树一夜成名后,来此旅游观光的大有人在。这对当地经济、文化发展帮助很大,众多“邻居”都将沾光。这也印证了“绿水青山就是金山银山”的论断。

“前人栽树后人乘凉”。感谢先辈,感谢大自然,为我们培植和保留了这株“中国最美古树”。500年前,小七叶树苗未必起眼,谁也不会料到它会出息成“中国最美”,在人们的不知不觉或者熟视无睹中,小七叶树苗修成正果,成为极品。

我们身边的每一棵草木,都不乏灵性,希望更多的人与这株“中国最美古树”为邻为友。也希望更多的人爱护自然,让陕南这块神奇的土地上更多的“最美”脱颖而出。

青春里·把青春献给你

玄夙

“怀念啊我们的青春啊,昨天在记忆里生根发芽……”隔着川流不息的马路,从青春里·梦幻音乐餐厅传来的乐曲飘扬在安康城的上空,这家位于天一城市广场三层的餐厅尚未开业就已名动金州,凭着青歌赛的成功举办,吸引了八方来客的目光在此交汇,它的青春气质与这座城市的沉稳包容兼收并蓄,为生活在这里的人们提供了一个可以尽情享受时代潮流、感受浪漫氛围的梦幻之地。

1600平方米的占地面积,为青春里的绽放提供了走融合发展路径的无限可能,这家既是餐厅、又是酒吧,既是影院,又是KTV的多功能餐厅,将浪漫氛围的营造运用到了极致,为了让顾客能有更好的用餐体验,青春里·梦幻音乐餐厅首开引领安康餐饮之先河,将科技产品用于餐厅的装修之中,在一楼的大厅,人目便可看见30米的5D投影屏,可以互动的雾幕全息投影,千千万万根光纤灯开启时如火树银花从屋顶垂下来,灯辉如雨,散落人间万千,配合着花树状的泡泡机和萦绕在地面的干冰雾气,会让人恍然生出似坠入迷离仙境之感。楼上的5D全景包房,以科技为感官添彩,顾客不

仅可以在桌面上点菜,还可以与投影场景交流互动,情境之间的切换自如可以营造出不同的用餐氛围。

如果说青春里的内部空间是科技带来的迷幻,那么其外围便是在科技与创新之外开辟出了一个森系的清新空间,门口的露天区域是满栽花树的小花园,从高处俯瞰,高新区开放的枢纽格局尽收眼底,而坐在这里的人们,就在酒气微醺间享受着难得的安宁时刻。楼梯转角处的舞台是现代美学对古典楼阁的重新诠释,按照构想,这将是在青春里·梦幻音乐餐厅对顾客情感的献礼与回馈。管弦响起,万家灯火映照着小城的这一隅,有多少欢乐在这里迸发,又有多少种离愁别绪于此得到纾解。楼顶百平方米的空地上,数百株石榴、柑橘、李子正蓬勃生长,花园与果园,正与我市创建森林城市的规划相得益彰,别具匠心的场景营造使得青春里·梦幻音乐餐厅不仅可以满足不同客群的不同需求,还为我市的餐饮变革与行业发展创造了新的样板。

在青春里·梦幻音乐餐厅总经理张辉看来,虽然青春里在氛围营造、区域划分、客群定位方面做了很多创新,但万变

不离其宗,作为一家餐厅,味道和服务是必须要放在首位的,为此,餐厅特意从蜀地请来粤式黄派菜系的第四代传人为总厨师长,以川菜为魂、粤菜为骨,新式创意菜为卖点,精心挑选天然原材料,在兼顾价格、营养之余,认真调研了安康人的口味,经过数次菜品研发,最终确立上百道融合菜品,可满足所有客群的味蕾需求。

走在时代前沿,潮流前端的青春里·梦幻音乐餐厅,从精雕细琢的创意构想中脱胎而出,经过数月的装修,于8月28日开始进入试营业阶段,这家融合了前沿科技美学与潮流创意的餐厅,将对顾客为上的宗旨践行到了极致。在创始人的构想中,青春里将从安康这块钟灵毓秀的土地上生根拔节,走出安康,走向广袤无垠的中原大地,通过青春里这样一个品牌载体,把对新式餐饮的理解、客群对氛围情感的需求、感官上的极致体验,献给正当年华,追忆青春的我和你。

青春里电话:0915-8990000
地址:天一时尚街区2号楼3层



新游记

龙潭二瀑布探秘

牛华



龙潭瀑布位于旬阳县铜钱关镇,瀑布由三个瀑布组成,分别是一瀑布、二瀑布、三瀑布,三个瀑布紧密相连,形成上下接连三阶瀑布。

在盐马古道上走半个小时的山路,只听轰轰隆隆的水流声在寂寞的山谷震荡,顺着声音方向看去,只见峡谷隐约出现一条瀑布,初看以为是龙潭一瀑布,细看地形和瀑布形状,才知道这又是一个瀑布,难道这就是传说中的“龙潭二瀑布”。

我站在盐马古道上,离瀑布下面水潭有一百多米高,先拿起相机远拍几张图片,接着寻找下潭水的路,遗憾的是峡谷悬崖峭壁找不到下山的路,只好沿着盐马古道向上行走,由于山上修公路,泥石已将上面这段古道掩埋,加之雨水冲刷这段路不好行走。

又走了十多分钟豁然开朗,盐马古道通向了一条土石公路,不远处溪水、田园、民宅和山林组成了一幅世外桃源的美景,有村民在田间和院落劳作,和一位农妇交谈后才知道原来这里是铜钱村十组,小地名栗树坪,沿着公路上山就到了湖北竹山县金花洞景区,这条路就是盐马古道,她还告诉我她以前到过二瀑布,由于没路危险这些年很少有人去。我当即拿起手机与张强联系,告诉他“这里有原生态自然风光和龙潭二瀑布,不来会后悔一辈子”,张强也是个热爱生活,喜欢山水的性情中人,开着越野车就来了。

我简要向张强介绍了这里的情况和想法,我俩一致意见今天必须下到龙潭二瀑布去观景,要到二瀑布还得找个当地人带路,于是开车沿着土路继续前行,不远处看到一座小桥,桥边有几座老房子。我们将车停在路边,向农户走去,见到一位热情的农民,名叫陈尚志,今年六十岁,我们称他为老陈,他还是个建档立卡贫困户,他告诉我们“栗树坪原来住有四十多户人家,因山高交通不便,大多已经搬迁到山下集镇居住,在政府支持下集镇购买了新房,不久也要搬到集镇”。当我们提出想请他带路到龙潭二瀑布时,他当即欣然接受。

老陈一边带路,一边向我们介绍当地风景、民俗,不一会就来到了二龙潭上面的华佗庙,他说“过去山里人求医难,治病除了用草药外,就祭拜华佗神医”。陈尚志告诉我们“最上面是龙潭第三个瀑布,瀑布高有四米,光滑陡峭的巨石,加上树木杂草丛生,人很难接近,三瀑布下面就是二瀑布”,出于安全考

虑,我只好拍几张三瀑布周围风光照片,没有去看三瀑布真容。

陈尚志带我们来到二瀑布上方,我来时拍图片的小山梁处下山,这里全是密密麻麻的小山竹,几乎无处下脚,老陈身手矫健在前面开路,我们随后手脚并用缓慢下山,走到一处十多米长的悬崖绝壁,脚几乎无处可蹬,手紧紧抓住树枝和石头勉强通过,现在想起来都后怕,好在有老陈拉着我们,护着我们。

下山走了四十多米,来到了泥石流陡坡,虽说路还是险,但视野开阔,能清晰看见雄壮的二瀑布全貌了,身靠着山坡大树,才能稳定拍摄二瀑布全景。太阳依然光芒四射,身置二龙潭感觉异常清凉,溪潭鱼翔浅底、清澈碧透、水雾茫茫,山谷悬崖绝壁、水声阵阵、翠竹碧绿,用潭水洗去尘土和汗水,倍感身心愉悦,感到自己走进天然氧吧和神秘仙境。

龙潭二瀑布大约有五十多米,比一瀑布要高十米左右,因此比一瀑布更加壮观。虽说现在干旱水量不大,看上去依然秀美、大气,用李白的诗“飞流直下三千尺,疑似银河落九天”来形容再恰当不过了,特别是近看瀑布好象是天上抛洒的无数珍珠滚滚而下,又象是片片雪花纷纷飞溅,秀的让人陶醉,美得令人窒息。

从二瀑布到一瀑布顶端不过三十来米,一瀑布顶端两边巨石高耸,形成一个堰口好似天然石门,一瀑布水就是从堰口这飞流而下的,站在岩边俯瞰到碧绿山谷和溪流,一瀑布的雄姿可借看到。

不知不觉在二瀑布渡过了一个多小时,眼看日落西山,从二瀑布往回走是一路爬行,老陈主动帮我背相机,我才轻装上阵,吃力上山。到了车旁,和陈再三告别,看着他远去的背影,我们真心感到了山里人好客、纯朴和勤劳。

当地人聊方华告诉我:二瀑布左上二公里有一处天然石门,右边山顶是尖山寨等景点,栎树坪过去有一座雄浑气派的肖家大院,可惜的是一九九三年八月八日,贺龙、关向应率一万多名红三军将士就是从龙潭翻山过平利。这里还有许多旅游资源有待挖掘,一个山沟能连续有3个总长达百米的瀑布,应该是实属罕见,随着美丽乡村建设和乡村振兴计划的实施,绿水青山、美景如画的龙潭瀑布将是人们旅游休闲的好去处。